

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 187

DOMINGO, 17 DE ENERO DE 1937

¡Estamos orgullosos de vosotros!

Moscú, 16.—Con aliento entrecortado siguen los escolares de nuestro país vuestra lucha, ¡queridos hermanos! Nos separan miles de kilómetros, mas nosotros estamos con vosotros, y de todo corazón os enviamos un saludo ardiente. Sabemos que lucháis por una España feliz, libre, por una vida libre bajo el radiante cielo de España.

Sabemos que la lucha es dura y porvada, que el enemigo es cruel y que le ayuda la jauría fascista internacional. Pero, ¡vosotros venceréis! ¡A nadie entregaréis vuestro país lleno de sol! Os admiramos y nos enorgullecemos de vosotros y con vosotros celebraremos vuestra victoria.

Sufrís grandes privaciones, y nosotros estamos dichosos de poder ayudaros en vuestra lucha contra los verdugos fascistas.

Entregamos al fondo de ayuda fraternal la suma de 437 rublos y exhortamos a todos los escolares de nuestro país a ayudar a los camaradas españoles.

(La resolución fué tomada unánimemente en el mitin de los alumnos de las clases superiores de la Escuela número 235, de Moscú, con la asistencia de 285 escolares).

Por encargo del mitin:

LASCHA KASHDAN, MARIA POLOVITZKATA, ISIA SOLOTIN, SCHURA ORLOV, SINA KUKUSCHKINA, SCHURA ALEXANDREN-KOV.

Continúa sus deliberaciones la Conferencia de J. S. U.

Se están forjando las bases de la invencible unidad

juvenil que salvará la independencia nacional

MADRID

Han mejorado las posiciones en los frentes del Centro, que son más favorables que antes de empezar la ofensiva rebelde

Los fascistas han fusilado al general Patxó

LOS FASCISTAS ASESI-
NAN A UN GENERAL POR
NO SUMARSE A LA REBE-
LION

Madrid, 16.—"Radio Requeté" de San Sebastián ha difundido la noticia, procedente de Burgos, de que el general García Benítez ha presidido en la segunda de las ciudades citadas un Consejo de guerra para juzgar al general Patxó, jefe de la brigada de Infantería de guarnición en Málaga, por no haberse incorporado a su puesto para ayudar a la rebelión en esta ciudad. El general Patxó ha sido condenado a muerte y se supone que la sentencia habrá sido ya ejecutada.

UN ESTIMADO DISCURSO
DE LLOPIS

Madrid, 16.—En el cine Carretas se ha celebrado un acto organizado por la Agrupación Socialista Madrileña. Intervino en él el secretario de la presidencia del Consejo, camarada Rodolfo Llopis, quien elogió al pueblo madrileño y abogó por la unión definitiva del proletariado en una línea central sindical.

EL ENEMIGO, A PESAR
DE SUS FUERTES ATA-
QUES, NO PUEDE RECUP-
ERAR LAS POSICIONES
PERDIDAS

Madrid, 16.—De madrugada volvió el enemigo a atacar violentamente nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria y parte alta de la Moncloa, que fueron tomadas por los leales en los combates de anteaño. El Ejército popular rechazó energicamente todos los ataques, causando al enemigo numerosas bajas. Se sabe que los rebeldes tienen órdenes terminantes de recuperar las posiciones perdidas, porque ellas les servirán, al menos, para alardear en sus "radios" de hallarse en los arrabales de Madrid.

EL GENERAL MIAJA CON-
FIRMA QUE SE LUCHA
CON VIOLENCIA Y QUE
EL ENEMIGO ES RECHA-
ZADO

Madrid, 16.—El general Miaja recibió a los periodistas esta tarde, confirmandoles que durante la tarde y noche de ayer el enemigo había atacado nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria y Moncloa, habiendo sido rechazado en toda la línea. Nuestras tropas están dispuestas a no ceder un solo paso en sus puestos.

NOTABLE AVANCE EN EL
PUENTE DE SAN FER-
NANDO

Madrid, 16.—La jornada de hoy ha sido en general de descanso. Los fascistas revelan, al parecer, gran quebranto por las pérdidas tenidas en los últimos combates. Nuestras fuerzas, por su parte, han operado durante cuatro horas en el sector del Puente de San Fernando, retrocediendo el enemigo y dejando en nuestro poder gran cantidad de bajas, material de guerra y posiciones de importancia.

Un cronista de guerra afirma que nuestras posiciones han mejorado notablemente después de la última gran ofensiva de los rebeldes, hasta el extremo de que ofrecen aspectos más favorables que antes de iniciarse esa ofensiva.

UN MANIFIESTO DE LA
U. G. T. MADRILEÑA, EN
RESPUESTA A LA C. N. T.,
SOBRE LA UNIDAD
OBRERA

Madrid, 16.—La Casa del Pueblo ha publicado un documento en contestación al lanzado por la Federación local de Sindicatos Unicos (C. N. T.). En él se afirma que el proletariado ha realizado y consagrado en el campo de batalla una admirable unidad de acción; pero es preciso que esta unidad

El móvil de las operaciones fascistas en el sector de Córdoba

Andújar, 16.—Por informes de entera garantía se sabe que los ataques realizados hace días en el frente de Córdoba por los elementos fascistas obedecían a un plan elaborado por el mando fascioso para la conquista de la zona de Martos, con el fin de apropiarse de toda la cosecha de aceitunas, en este sector, como se sabe, es importantísima.

UNA DISPOSICION DE
GUERRA

Valencia, 16.—El "Diario Oficial de Guerra" publica una orden considerando material de guerra todos los aparatos de señales ópticas o luminosas. Sus poseedores deberán, por lo tanto, entregarlos a las autoridades militares para evitar las sanciones correspondientes.

Ayer en Valencia

Un violentísimo incendio que produce
daños por valor de 500.000 pesetas

Valencia, 16.—De madrugada se declaró un violentísimo incendio en la estación del ferrocarril de vía estrecha de la calle de Jesús. Las llamas llegaron a estar muy próximas a un cercano depósito que contenía 2.500 litros de gas-oil. Parece ser que el siniestro se inició por un cortocircuito en el edificio garaje de la Comisión de transporte de la avenida de Giorgetta, 9, donde se hallaban depositados numerosos automóviles, tranvías, automotores y autobuses. Cuatro vigilantes antifascistas consiguieron, auxiliados por algunos transeúntes, sacar todos los vehículos del garaje, limitando así los daños del incendio. No pudieron evitar, en cambio, la extensión del siniestro, lo que acortaron los bomberos, que evitaron que el incendio se propagase al depósito citado. Fueron incendiados tres automotores con remolque y dos tractores. Los daños se calculan en quinientos mil pesetas.

UN DECRETO DE GOBER-
NACION

Valencia, 16.—La "Gaceta" publica un decreto de Gobernación insertando el Reglamento del Cuerpo de Vigilantes de los campos de concentración, en los que trabajarán los condenados por delitos políticos por los Tribunales especiales populares y de desafeitos al Régimen.

LO TRATADO EN EL CON-
SEJO DE MINISTROS

Valencia, 16.—Se ha celebrado Consejo de ministros, que duró desde las cuatro y media hasta las nueve y media de la noche. A la salida el ministro de Instrucción pública manifestó que eran escasas las noticias. El Consejo se dedicó a la resolución de asuntos de trámite.

Se ha aprobado un decreto de Instrucción pública creando escuelas para analfabetos en los frentes de combate, siendo desempeñadas por los maestros combatientes.

Por falta de tiempo no ha podido aprobarse el decreto de Justicia referente a la nacionalización de extranjeros.

Por último, manifestó el camarada Hernández que tenía especial interés en desmentir la noticia hecha circular por el general Franco acerca de que gran número de "grecos" y otros cuadros de gran valor han sido enviados a la U. R. S. S. "Ello es absolutamente falso" —dijo—. Todos los cuadros que han podido ser salvados están bajo la custodia del ministerio de Instrucción pública.

LA ADMINISTRACION DE
LA COMPANIA TRASAT-
LANTICA

Valencia, 16.—Ha quedado constituido el Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica, que presidirá Fulgencio Díaz Pastor, y formarán cie-

LA SESION DE AYER

Intervinieron numerosos delegados, de las J. S. U. y de partidos republicanos y juventudes libertarias

Saludos para los gloriosos 5.º Regimiento y Brigada Internacional, y recuerdo para los héroes caídos en la lucha

Valencia, 16.—Ha continuado hoy la Conferencia nacional de las Juventudes españolas, organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas. En la sesión de la mañana intervino ANTONIO CARRASCO, secretario general de la Federación provincial de Almería. A continuación habló ARCONADA en nombre de los cuarenta mil jóvenes afiliados de Madrid. Relató cómo la juventud madrileña contuvo el paso de las hordas fascistas el día 7 de noviembre. Hizo uso de la palabra, seguidamente, PASCUAL LEONE, en nombre de Unión Republicana, elogiando la actuación de las juventudes españolas. También intervino ANTONIA SANCHEZ, de la Juventud de Madrid, que se refirió a la ayuda eminente prestada por las mujeres madrileñas en la defensa de la capital. A continuación habló TRIFON MEDRANO, quien dijo que en la organización actual de las compañías que se han de fundir en los batallones se organizan grupos de jóvenes que serán los que den el tono político al nuevo Ejército popular. Al levantarse a hablar LUIS SEGUI, en nombre de las Juventudes Libertarias, fué largamente ovacionado. Dijo que saludaba emocionadamente a todos los jóvenes y al gran pueblo ruso, afirmando que de no haber sido por la admirable ayuda prestada por éste no se hubiera podido oponer el dique que se ha opuesto a los criminales fascistas. Terminó diciendo que desea que de la actual Conferencia salgan concreciones prácticas para la realización de

la unión nacional que desean todos los jóvenes de España.

Seguidamente se suspendió la sesión hasta las tres de la tarde.

A las tres y media de la tarde se reanuda las deliberaciones. Asiste el teniente Iglesias, que al ser descubierto por los delegados es objeto de una gran ovación. El Congreso acuerda enviar un telegrama de adhesión a la Conferencia de Ayuda al Pueblo Español que actualmente se celebra en París.

Seguidamente se pone el uso de la palabra al camarada ADALI en nombre de las J. S. U. de Málaga. Dice que procede de la región que ha sido más oprimida por la bota del fascismo, y que ahora es más codiciada por los generales traidores. Afirma que las juventudes malagueñas no tolerarán que las mujeres percheras sean manifiestas por los fascistas. Aboga por la constitución, rápida, de un Ejército popular y por la desaparición de los elementos que dicen ser revolucionarios y se dedican al saqueo y al pillaje. Refiriéndose al discurso de Santiago Carrillo, asegura que toda la juventud de Málaga, sin distinción de matices, está pronta a la unión, y termina afirmando que Málaga la Roja, aunque los fascistas llegaran a sus mismas puertas, no se convertirá nunca en Málaga la Blanca. A continuación habla WENCESLAO CARRILLO, a petición de los delegados, quien pronuncia unas breves palabras de elogio para la juventud española, de quien dice que está señalando el camino de la liberación a la juventud del Mundo.

En nombre de la Federación Catalana de J. S. U. habla MONTAGUT, censurando a los llamados "incontrolados", que se realizan ninguna labor efectiva se dedica, a pasear por las calles mirando despreciativamente a los que entregan su vida en los frentes. Tiene un emocionado recuerdo para Lina Odona. En este momento, entra en el salón la viuda de Nicolás de Pablo, diputado socialista fusilado por los fascistas en Badajoz, siendo objeto de una formidable ovación. Igualmente son ovacionados unos elementos de la 11.ª Brigada Internacional que están en Valencia en descanso. Por último en esta sesión habla el camarada comandante CARRASCO, héroe antitancquista, que es ovacionado al levantarse a hablar. Relata la forma como se procede por sus soldados para la "caza" de tanques y dice que apenas tomado uno, ya está disparado contra el enemigo. Elogia al Gobierno del Frente Popular del que afirma que nos ha de conducir a la victoria y termina diciendo que en su Batallón dispone de hombres aguerridos y dispuestos a ir donde se les ordene, para cumplir lealmente con las órdenes emanadas del Gobierno legítimo.

Seguidamente se suspende la sesión hasta las diez de la noche.

A las diez y media de la noche continúa la sesión.

Interviene el camarada AGUSTIN ILLANA, representante de la flota republicana, quien dijo que la Marina de guerra debe ser atendida especialmente por el Gobierno de la República. Habla a continuación SAYAGUES, de Izquierda Republicana, quien dijo que este Partido suscribe íntegramente el discurso de Santiago Carrillo. Afirma que ansía que sea una auténtica realidad la fusión de todos los jóvenes, y anuncia que se han iniciado las conversaciones con las juventudes republicanas.

Habla también LAÍN, por la Ejecutiva Nacional de la Federación de J. S. U. quien dice que las consignas que deben salir de la Conferencia son:

Propaganda militar.
Formación del Ejército regular.
Aumento de la aviación, y de la flota.
Constitución de una fuerte organización de la retaguardia.
Infiltración de grupos en la retaguardia enemiga.

Seguidamente hace uso de la palabra el sabio químico GIRAL, hijo del expresidente del Consejo, quien recuerda las luchas sostenidas por la juventud, durantes la Dictadura, por la democracia, y asegura que en aquellas luchas se capacitó la juventud para tomar las riendas de la gobernación del Estado. Elogia al 5.º Regimiento y dice que la juventud unificada, tiene derecho a edificar una nueva y feliz España.

Por las organizaciones de Badajoz interviene el camarada ROMERO, exponiendo el caos fascista de la zona de su provincia donde dominan los rebeldes. La presencia del comandante ORAA DE LA TORRE es acogida con grandes aplausos.

Por el Comité Nacional interviene el camarada FEDERICO MELCHOR, aportando las soluciones que las J. S. U. consideran que son precisas para el triunfo de la guerra. Critica duramente los ensayos pretendidamente colectivistas que se han iniciado en algunas zonas del campo español y en algunas capitales industriales, propugnando la elaboración de un plan económico que regule, coordinando, la producción de las diversas regiones. Se refiere después a otros extremos, afirmando que la juventud debe recoger la llamada de la intelectualidad y pronunciándose por que en la próxima Conferencia que se celebre, junto al héroe antitancquista Carrasco, estén el campesino más laborioso o el industrial que mejor sirva los intereses de la nueva España. Terminó diciendo que las Juventudes Socialistas Unificadas, para conseguir la victoria, necesitan una línea justa, un esfuerzo vital y una finalidad de honor.

Por las juventudes federales interviene ALVAREZ propugnando por la unidad de todos los jóvenes antifascistas.

¿Es que no hay Censura de Prensa en Cataluña?

Quienquiera que lea "Solidaridad Obrera" del 15 de enero así preguntará. Nunca hemos leído tanto despropósito ni tanta insensatez. Parece mentira que un periódico de la C. N. T.—organización responsable en la lucha contra los militares traidores, contra el fascismo—cometa el disparate de decir lo que en el número del periódico aludido se dice. No es la primera vez que el titulado órgano anarquista—llamémosle así—se dedica a realizar un servicio de espionaje, que jamás los fascistas le pagarán debidamente, y que ni siquiera le agradecerán. Tanta inconsciencia es indigna de quien se dice super-revolucionario, y de los puritanos de la Revolución, de estos "puritanos" que todavía no se han enterado de que la batalla del Marne no la ganó más que el espionaje. ¿Qué pretenden los que han escrito todos los dislates de referencia? Y sobre todo, sería curioso saber quién ejerce la censura en Barcelona. Empezamos por advertir que no creemos que el censor pertenezca a la C. N. T. honradamente—si acaso perteneciera—, pues tenemos un concepto de esta organización muy superior a los juicios que sobre ella pudieran sugerir tales hipótesis.



En la caricatura que reproducimos de "Pravda", de Moscú, se simboliza el papel de los traidores españoles en el movimiento español. Franco y Mola, como Carbanellas, como Moscardó, como Aranda, como tantos otros criminales ex-fasciotes, no representan sino un triste papel de marionetas trágicas. No son más que los títeres que ocultan a los verdaderos asesinos del pueblo español: Italia y Alemania.

PARTES DE GUERRA

PARTE DE MARINA Y AIRE

NUESTROS AVIONES BOMBARDEAN OTRA VEZ ALGECIRAS

Valencia, 16.—El parte del Ministerio de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice:

"Una escuadrilla leal que recorrió todo el litoral del Mediterráneo, hasta el Estrecho, para descubrir a los buques fascistas, no hallándolos, arrojó sus bombas sobre las posiciones enemigas y baterías de Algeciras.

En el centro, por la persistencia del mal tiempo, no ha actuado nuestra aviación."

PARTE DE LA LUCHA EN EL CENTRO

EL ENEMIGO HA TRATADO, EN VANO, DE RECUPERAR LAS POSICIONES QUE PERDIO

Madrid, 16.—El parte facilitado por la Junta Delegada sobre la lucha en el Centro, dice:

"En Aranjuez, la artillería fasciosa ha bombardeado nuestras posiciones de Cuesta de la Reina, sin causar daños.

En nuestras líneas de Castuera se ha presentado un evadido con armamento.

En Madrid, desde las primeras horas de la noche de ayer, el enemigo desarrolló un violento ataque contra las posiciones que le fueron arrebatadas, siendo energicamente rechazado por nuestras tropas que le causaron grandes daños. Hoy han mejorado nuestras posiciones del Puente de San Fernando, donde se ha combatido llevando nuestras tropas la iniciativa durante toda la tarde."

PARTE DE LA LUCHA EN ARAGON

POCA ACTIVIDAD EN LOS FRENTEROS

Barcelona, 16.—El parte facilitado por el consejero de Defensa, camarada Igueta, con respecto a la lucha en el Centro, dice:

"En los sectores del Norte se ha sostenido ligero tiroteo, atacando después nuestras tropas y obligando al enemigo a replegarse. El enemigo cañoneó nuestras posiciones de La Granja, sin consecuencias.

En Casatoro se presentaron cuatro soldados portadores de tres fusiles, un fusil ametrallador, bombas de mano y 1.500 cartuchos. La aviación fasciosa, que prestaba servicios de reconocimiento, huyó ante la presencia de unos cazas leales."

PARTE DE LA LUCHA EN EUZKADI

ACTIVIDAD ARTILLERA EN ALGUNOS SECTORES

Bilbao, 16.—El parte facilitado por el Gobierno vasco, dice así: "Nuestra artillería ha bombardeado intensamente las posiciones fasciosas de los sectores de Elgueta, Orduña y Amurrio.

En Urdieca se presentaron varios soldados, un cabo y un suboficial con armamento completo, procedentes del campo enemigo."

CATALUÑA

500 TRABAJADORES CATALANES APRENDEN EL RUSO

Barcelona, 16.—En el "Centro de Dependientes de Comercio" se ha celebrado la inauguración del curso de enseñanza del idioma ruso que correrá a cargo de profesor nativo. Para estos cursos se han matriculado 500 alumnos. En la sesión inaugural pronunció un breve discurso, íntegramente dedicado a la colaboración rusa en la guerra de España, el consejero de Cultura, Antonio María Sbert.

UN JUSTO DISCURSO DEL MINISTRO SEÑOR IRUJO

Barcelona, 16.—Ayer pronunció por "radio" un discurso el ministro vasco sin cartera señor Irujo, quien dijo que los vascos coinciden en su deseo de ganar la guerra y organizar eficientemente la retaguardia. Afirmó que era necesario dejar a un lado toda clase de intereses políticos partidistas y colaborar eficazmente en el ordenamiento de la Nación. Citó el ejemplo actual de Cataluña, en donde se ha concedido a los obreros del puerto la facultad aplicación de los aranceles de Aduanas. Dijo que estos obreros, que carecen de preparación adecuada, no podrán aplicar debidamente las columnas de los aranceles, y éstos, en lugar de ser fuentes de ingresos para el Estado, serán beneficiadores de los intereses de los contrabandistas. Estos actos sólo conducen a desorganizar toda la retaguardia y a anular el trabajo eficaz de los individuos. Tendamos, ante todo, a ganar la guerra. Ello es para nosotros un compromiso ineludible.

CUATRO PENAS DE MUERTE CONMUTADAS

Barcelona, 16.—El consejero de la Generalidad ha accedido a la conmutación de la pena de muerte impuesta, por el Tribunal Popular de Tarragona, a José María Suñer, José Roca, Joaquín Suñer y José Llóp.

UN CONDENADO A MUERTE

Barcelona, 16.—El Tribunal Popular ha condenado a muerte al brigada de artillería Eduardo Díaz Ayuso, acusado de participación en la rebelión militar.

DECLARACIONES DE COM PANYS

Barcelona, 16.—A la salida del Consejo de la Generalidad, Companys conversó con los periodistas, comunicándoles que durante la sesión se había dedicado a dar cuenta de los resultados de su entrevista con el jefe de Gobierno, en Benicarló, donde se había acordado el nombramiento de una comisión mixta, como los Gobiernos catalán y de la República, puesta por elementos representantes de para estudio de las cuestiones que corresponden en administración a la Generalidad.

CONDENADO A DIEZ AÑOS DE PRISION

Barcelona, 16.—Por el Tribunal Popular ha sido condenado a 10 años de prisión el paisano Antonio Bordás, acusado de proceder contra la nueva economía nacional.

LOS CONSEJEROS SE REDUCEN EL SUELDO

Barcelona, 16.—Los consejeros de la Generalidad han acordado rebajarse el sueldo en 1.000 pesetas para contribuir de esa manera a las enormes cargas de la guerra.

NUEVOS INGRESOS EN LA U. G. T.

Barcelona, 16.—Han celebrado reunión todos los obreros que trabajan en la producción y distribución de la fecha, acordando por gran mayoría ingresar en bloque en la U. G. T.

CASA DEL PUEBLO

AVISO IMPORTANTE A LOS SINDICATOS Y CASAS DEL PUEBLO DE LA PROVINCIA

El Comité Ejecutivo de la Casa del Pueblo de Murcia reitera una vez más a los Comités de los Sindicatos y Casas del Pueblo de la provincia la necesidad de que envíen urgentemente a esta secretaría los datos interesados en circular relativa al proyecto de establecimiento de la Federación provincial de la U. G. T.

Se advierte a las organizaciones que aún no los hayan enviado la conveniencia de hacerlo sin pérdida de momento, ya que ello ocasiona un considerable retraso en la organización de la Asamblea preliminar para la constitución de dicha Federación y que, por otra parte, si esa Asamblea se celebrase sin que alguna organización hubiese cumplido este requisito podría ocasionar luego entorpecimientos y dificultades en la marcha de la Asamblea.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde dejó de existir, en su domicilio de la carretera de Alcantarilla, la señora doña Dolores Pretel, madre de nuestro camarada Rafael Cases, afiliado al Sindicato Arte de Imprimir (U. G. T.).

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará el entierro desde el número 27 de la carretera de Alcantarilla hasta el cementerio de Espinardo.

A nuestro compañero acompañamos en su dolor, sentimiento que hacemos extensivo a sus familiares.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 5 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

Ante todo, ganar la guerra

¿Puede hoy alguien determinar qué clase de régimen es el que nos vamos a dar el día de mañana, cuando termine la guerra, antes de haber liquidado ésta? El que lo afirma es un insensato. Se puede tener un programa, pero jamás creer a ciegas que sea ese mismo programa el que se implantará en la sociedad futura. Lo que nos importa ahora es ir ganando la guerra cada día, y que guda cabe que una vez ganada, es el pueblo y sólo el pueblo quien establecerá ese instrumento de Gobierno que se ajuste más a la realidad española? Plantear el problema en otros términos es colocarse conscientemente al lado del enemigo, y contra esos elementos debemos emplear los mismos procedimientos expeditivos que empleamos contra los otros, ya que ambos son igualmente peligrosos.

JOSÉ ALEGRÍA

El amigo, el camarada, el luchador

Estimo al amigo. Cuando algunos sonrían ante la amistad y la desprecian, yo les digo: No sois dignos de tener hermanos, porque no sabéis lo que es tener amigos. José Alegría era esto para los amigos: hermano.

Estimo al camarada. Tú, camarada, has conocido mis horas amargas y difíciles y me has ayudado en ellas. Cuando más falta hacían, cuando eran precisas, tenías en la boca unas palabras de Lenin que marcaban la ruta y el camino a seguir. Tú eras el camarada de los jóvenes; alrededor tuyo se sentía de continuo un hábito de nueva juventud.

Estimo al luchador. Donde hay lucha nace algo nuevo, y tú, aquí, entre nosotros, eras un creador; luchabas con nosotros y te veíamos donde había algo nuevo, donde algo nacía. Tú eras el luchador.

Recuerdo tus tiempos de lucha al fundarse la Agrupación Comunista, con Carrasco, fusilado por el fascismo y que tú has querido vengar; te recuerdo a ti, animador, forjador en los primeros días, de nuestro gran Partido; te recuerdo en la reunión, en los mítines con los campesinos, con las mujeres y los niños...

Y más tarde el movimiento redentor, forjador de las juventudes. También tú llevaste la iniciativa entonces. De tus conversaciones recuerdo la fe viva en la juventud; en la consigna de ayer, de hoy y de siempre: la unión de toda la juventud trabajadora. Hablabas de los jóvenes estudiantes, de los jóvenes deportistas, de los jóvenes campesinos. Tú fuiste también un luchador más para crear nuestra Juventud Socialista Unificada.

Tenías que ser tú, luchador de siempre, luchador y creador, quien iniciara entre nosotros la obra del glorioso 5.º Regimiento.

Tenías que ser tú también—luchador y creador—el héroe. Y lo fuiste.

JOSE BAUTISTA VENDRELL

IZQUIERDA REPUBLICANA

Hoy domingo, día 17, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en el Teatro-Circo Villar un gran acto político organizado por las Juventudes de Izquierda Republicana, de Murcia, con la asistencia y patrocinio del Partido.

Harán uso de la palabra en dicho acto los siguientes oradores:

- ILIDIO ZORITA, por las Juventudes.
- MARIANO RUIZ-FUNES, por el Partido.
- CARLOS ESPLA, ministro de Propaganda, también de Izquierda Republicana.

El acto será retransmitido al Teatro Central Cinema y radiado por Radio Murcia.

EXTRANJERO

SE EXTIENDE EN DUSSELDORF LA DESOLACION POR LA MUERTE DE ALEMANES EN ESPAÑA

París, 16.—Como varios millares de jóvenes de Dusseldorf se encuentran luchando en España, ha aumentado considerablemente, con sus familias, el número de oyentes de las "radios" que dan noticias de la lucha. Las noticias de la muerte de soldados alemanes, en el gran número que se afirma en las cercanías de Madrid, produce enorme desolación en toda la región, donde, a pesar de la obstinada persecución de los nazis, las noticias se extienden con increíble rapidez. Los agentes "nazis" tratan de acallar las protestas ofreciendo recompensas de 10.000 marcos.

ALMERIA BOMBARDEO FRUSTRADO

Almería, 16.—En la mañana de hoy volvió sobre la capital un avión fascioso, sin llegar a arrojar ninguna bomba por la rapidez con que nuestros aparatos le pusieron en fuga.

ESPAÑA, patria del pueblo español

La invasión de nuestro país por Italia y Alemania amenaza por momentos con degenerar en una guerra mundial de proporciones espantosas. Alemania e Italia no han ayudado a los fasciosos por afinidades ideológicas. A Italia y Alemania no les interesa el triunfo de Franco sino en la medida que signifique el establecimiento de su dominio colonial y militar sobre el territorio español, zona del Protectorado. España es ya, por primera vez en la Historia, la Patria del pueblo español, la Patria de todos los que integran la gran República democrática que rige el Gobierno del Frente Popular. Es vergonzoso el papel de la juventud española que lucha bajo el mando fascioso.

UNA NOTA DE MARINA Y AIRE

El enemigo ha perdido gran cantidad de aviones durante el mes de diciembre

Valencia, 16.—En el ministerio de Marina y Aire se ha facilitado a los informadores un a nota que dice: "Según una estadística formada por el subsecretario del Departamento, se han derribado en combates aéreos, durante el mes de diciembre, 25 aparatos enemigos. Nosotros perdimos cinco.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL CAMARADA PRETEL

Como de costumbre, me recibí el gobernador civil a los periodistas, manifestándonos que no podía noticiarnos nada de interés, pues las actividades del día se habían limitado a la recepción de visitas.

Nos dijo, igualmente, que por la tarde había asistido a un concierto de música que se había dado en obsequio de la Brigada Internacional.

Por último, nos encareció llamásemos la atención del pueblo de Murcia sobre la labor, verdaderamente magnífica, del Comité de Refugiados y de las enormes dificultades económicas con que tropieza para su desenvolvimiento, añadiéndonos que es necesario que todos contribuyamos pecuniariamente para que esa labor resulte más grata y más eficaz.

AVISOS Y NOTAS

MISIONES CULTURALES ANTIFASCISTAS (F. U. E.)

—Todos los afiliados a la F. U. E. deberán pasar por la secretaría esta tarde, a las 5 y media, para tratar de las misiones.

SOCIEDAD DE COBRADORES DE ARBITROS MUNICIPALES (U. G. T.)

—Se cita a Junta general para el día 18, a las seis de la tarde.

COMISION DE AGITACION Y PROPAGANDA DEL FRENTE POPULAR

—Invita a todos los antifascistas a la inauguración de la Exposición de carteles que se celebrará hoy, a la una de la tarde, en los bajos de Fermín Galán, 63, con la asistencia del ministro de Propaganda.

S. R. I. (GRUPO "RUIZ-FUNES")

—Se cita a Junta general ordinaria para el 19, a las siete y media, en el domicilio de Izquierda Republicana (Ramón y Cajal, 14).

ALIANZA DE INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS POR LA DEFENSA DE LA CULTURA

—Se cita, para esta noche, a las diez y media, en NUESTRA LUCHA, a los camaradas que componen la Comisión organizadora de la Alianza y a los responsables de la F. U. E. y de la U. E. I. A., al objeto de celebrar una reunión conjunta para tratar de la organización definitiva de la Alianza de Intelectuales Antifascistas.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono. 2848.

Unas manifestaciones del capitán del "Aragón"

Fueron conducidos a Cádiz, y las mercancías, robadas

Málaga, 16.—Hemos conversado con el capitán del "Aragón", quien en contra de lo que se había dicho, es perfectamente leal al Gobierno; ha regresado y está dispuesto a colaborar con él con toda nobleza. Se llama Miguel Zaragoi, y ha manifestado que fueron detenidos a la altura de Punta Sabinal, obligándose a seguir la ruta del "Almirante Scheel", lo que hizo hasta el puerto de Villarreal. Desde allí pasaron a Cádiz, donde no se permitió a la tripulación del "Aragón" bajar a tierra. Al capitán le fué rechazado un billete, atribuyéndole que sólo se admitían los estampillados por orden de la Junta facciosa de Burgos. Ha manifestado que el "Aragón" transportaba varias toneladas de productos alimenticios y 250 kilos de plomo, que fué transbordado al vapor "Blanca" que ondeaba bandera alemana. Dijo, por último, que los únicos miembros de la tripulación que no habían regresado por haberse dirigido a Tángier son el primero, segundo y tercer oficial llamados José Moyxó, Juan Belenguier y Luis Vivaís; el primero y segundo maquinistas Juan Alós y José Fernández y el camarero Mateo Bosch.

U. G. T. Asociación General de Trabajadores del Comercio

COMO SE GANA LA GUERRA EN LA RETAGUARDIA

Es necesario que toda la dependencia mercantil en sus diferentes especialidades nos imponamos el sacrificio y nos demos cuenta de los momentos guerreros en que vivimos a causa de la sublevación fascista. El comercio es uno de los factores más importantes, para ganar la guerra, ya que lleva en sí el abastecimiento tanto de la vanguardia, como de la retaguardia, y por la tanto la dependencia tiene la obligación de colaborar de una manera activa y decidida, para que esto se lleve a efecto con la mayor normalidad posible.

Se gana también la guerra en la retaguardia, procurando que los establecimientos estén surtidos dentro de las posibilidades del momento, pues una vez que el comercio está controlado, es necesario que la dependencia se imponga esta obligación como verdaderos antifascistas, pues son momentos en que todos debemos obrar con la máxima energía y evitar todo intento de boicoteo por el enemigo común encubierto en aquellos casos en que se pudiera dejar entretener este boicot, obrar con la máxima energía.

Pues hoy hemos de tener en cuenta, que la responsabilidad en la dirección del comercio ya no es sólo del patrono sino del obrero, puesto que como técnico tiene la obligación de procurar por el normal funcionamiento y mejor marcha y orientación del mismo.

Se gana también la guerra, procurando primero: que debido al aumento de población civil en esta capital por la evacuación de Madrid, la dependencia del ramo de Alimentación y sus derivados, tengan la obligación moral y material, de procurar por todos los medios a su alcance para que no se escasee de los artículos de esta especialidad, ya que a ella sólo compete esta responsabilidad.

Segundo: procurando que no sean aumentados los precios sino por razones justificadísimas, pues se ha dado el caso de que en algunos establecimientos en muy pocas fechas se han alterado los precios de artículos sin que en nuestro juicio exista motivo alguno y en estos momentos hace responsable a ello debiendo procurar de denunciar los casos que pudieran presentarse para castigar con toda energía al infractor o infractores y por lo tanto para evitar esto, hemos de deshechar el prurito de contacto que existía entre el patrono y el obrero, pues en estos momentos somos nosotros los que debemos dar la norma, para la buena marcha y organización del comercio, teniendo la obligación de procurar que el público no sea explotado al igual que en otras ocasiones, pues son momentos de ganar la guerra y a ello solamente debemos de poner todo lo que esté a nuestro alcance.

Con este modesto artículo, esta Organización espera de sus afiliados que esto se corrija a la mayor brevedad posible, y que cada compañero sea un defensor de los intereses generales, y al ser del pueblo son también nuestros.

Tercero: teniendo en esta capital un número muy importante de familias de compañeros que luchan en el frente, y que dan su sangre en defensa de las libertades de la causa antifascista, esperamos tanto de los compañeros sindicalistas, como del público en general, que los cupones que se han expedido por el Comité provincial pro-refugiados y que se hallan repartidos tanto en el comercio como en la industria, se han de tomar con verdadera simpatía ya que el espíritu de los mismos lleva en sí el procurar fondos para aliviar a las mujeres, niños y familiares de nuestros camaradas que luchan en el frente, pues Murcia se debe sentir orgullosa de tener en su seno a las familias de estos compañeros y todos, absolutamente todos, hemos de procurar porque no se demore la expedición al público de los mismos, pues la demora traería consigo el privar de alimentos, ropas o albergue a las familias de nuestros camaradas y por lo tanto no será un buen antifascista el que obrará en esta forma y hay que ir contra él.

¡Compañeros, todo por la causa antifascista y por el triunfo de la revolución!—El Comité.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las tres a las diez de la noche, un dibujo sonoro y NO MAS MUJERES, por Joan Crawford, Robert Montgomery y Franchot.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las tres a las diez, MORENA CLARA, por Imperio Argentina y Miguel Ligero.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las tres a las diez, un dibujo sonoro y EL REY DEL BATACLAN, por Warner Baxter.

CINE POPULAR

Hoy, día 17, desde las tres a las nueve y media, la producción nacional LA HIJA DE JUAN SIMON, hablada y cantada en español, por Angellilo.

GARCIA ALCARAZ

LOS MEJORES PRECIOS EN MATERIAL ELECTRICO. - VEA LOS MODELOS DE APARATOS PARA ALUMBRADO. - INSTALACIONES ELECTRICAS. PLATERIA, 31 TELEFONO, 1808

Banco Hispano Americano

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 7
Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "
SUCURSAL EN MURCIA
Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO